

МОНАСТЫРИ И ХРАМЫ

Наталья Томашевич

К 180-летию Свято-Троицкого храма села Блонь

11 июня 2006 года Митрополит Минский и Слуцкий Филарет посетил храм во имя Святой Живоначальной Троицы с. Блонь Пуховичского района Минской области, 180-летие со дня возведения которого отмечается в этом году.

Храм находится всего в 3 км от г. Марьина Горка. Деревянное на каменном фундаменте здание храма было построено в 1826 году. В XIX столетии к Свято-Троицкому приходу относилось 12 населенных пунктов. Здесь молились, венчались, крестили детей и жители небольшого железнодорожного поселка, который впоследствии стал городом Марьина Горка.

В 1930-х годах настоятелем храма служил свящ. Александр Шалай. Тем, кто во время первой всесоюзной переписи населения указал свое православное вероисповедание, грозили репрессии. Отец Александр с амвона призывал паству не отречься от Христа. За это он был осужден и в 1937 году расстрелян в тюрьме г. Бобруйска. Ныне свящ. Александр Шалай прославлен в сонме белорусских новомучеников, а прихожане Свято-Троицкого храма молятся перед новописанной иконой священномученика Александра Шалая.

Может быть, именно по молитвам сщмч. Александра Господь сохранил от разрушения храм, ведь все до единого православные храмы Пуховщины были закрыты, а 14 из них было разрушено. В Свято-Троицком храме с. Блонь богослужения прекратились лишь на несколько лет пред Великой Отечественной войной. Во время войны церковь открыли и с тех пор слово Божие и соборная молитва в ней не умолкали. Во время наступления советских войск вокруг Блонь развернулись ожесточенные бои, все село сгорело дотла, но деревянный храм чудом уцелел.

Одна из святынь храма — чудотворная икона Пресвятой Богородицы Марьиногорская, считающаяся с XVII столетия. В 1889 году в Марьино-

Горке на народные пожертвования был воздвигнут великолепный собор в честь Успения Божией Матери. В соборе находилась и икона Божией Матери “Марьиногорская”. В 1939 году собор взорвали, а икона нашла приют в храме Святой Троицы в с. Блонь.

В 1998 году по благословению Патриаршего Экзарха образовано Пуховичское благочиние. Благочинным и настоятелем Свято-Троицкого храма был назначен о. Александр Целков.

С тех пор жизнь прихода преобразилась. Были заново покрашены стены храма, обновлена церковная утварь и облачения, укреплены колонны, поддерживающие входной портик, облагорожена террито-

рия вокруг храма, приведена в порядок колокольня, восстановлены некогда порушенные захоронения внутри церковной ограды.

На приходе действует воскресная школа, десять юных пономарей помогают священнику во время богослужений. При храме работает библиотека, проводятся катехизические беседы. Организуются паломнические поездки и походы. Стали традицией детские и взрослые приходские празднования великих праздников. Церковный хор, возглавляемый матушкой Ириной, неоднократно выступал с концертами духовной музыки перед жителями города.

Стараниями общины в городе Марьина Горка возводится новый храм во имя святого благоверного князя Александра Невского.

В 2001 году в Свято-Троицком храме состоялось первое за все послереволюционные годы архиерейское богослужение, которое совершил архиепископ Брестский и Кобринский Иоанн.

13 июня 2004 года с первым пастырским визитом приход посетил Митрополит Минский и Слуцкий Филарет.

